

OPTAH СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(6) И РАЙСОВЕТА **ДЕПУТАТОВ** з трудящихся горьковской ОБЛАСТИ

Год издания 12-й № 29 (2509) MAPTA 1942 г. СРЕДА Цена № 10 кол.

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово, в максимально короткие сроки. Хорошим посевом мы дожны заложить базу для получения высокого урожая. (из речи тов. \$Калинина).

ОТЛИЧНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Речь Михаила Ивановича КАЛИНИНА, произнесенная на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области

Товарищи, ваше совещание молодой задор, влили в имеет определенную цель: по- свою молодую энергию. советоваться, как лучше подготовиться в весенне-полевым работам, как лучше провести можно встретить в деревне, и кори для свяней, а чем боль- Один способ—это все делать весенний сев. В связи с этим по-боезому, по-комсомольски ше мы откормим свяней, тем самому. Бывают такие комсоперед комсомольцами стоят приводите в движение все рыочень серьезные задачи. Ком- чаги для того, чтобы успешно население. сомольцы в деревне - большая провести весенний сев. сила. Если эту силу организовать, если консомольская организация в колхозе сумеет правлению колхоза, председаповести за собой не только телю привлечь к весение-полемолодежь, но и взрослых колхозников, она добьется несомненных успехов в проведении весеннего сева.

Понятно, что подготовкой и проведением весеннего сева готово к весеннему севу: и прошел хорошо, чтобы в пербудет заниматься не только янвентарь отремонтирован, и вую очередь был выполнен комсомол. Всем этим будут заниматься партийные и советские организации. Но, придавая очень большое вначение ботать, а главное, товарищи, с бы сказал: эта задача должна успешному проведению мы хотим, чтобы вся общест- бы все было максимально ис- гражданина. Это нервая задавенность была мобилизована, в том числе и комсомол.

Какие требования предъявляет война в весение-посевным работам?

Первое и главное-это расширение посевных площадей. Нужно добиться, чтобы было засеяно максимальное количе-

нусов земли, где бы он ни но больше посадить картофеля. служение родине, ваша помощь был, будь то врестьянский или колхозный огород, пристанционный участок. Все должно быть использовано для того, чтобы посеять как можно больцы должны проявить большую огромную Красную Армию, ко- в весеннему севу, что они стаинициативу, чтобы учесть эти торая ведет борьбу с немецки- раются хорошо свободные земли и заранее ми оккупантами и успешно колхозы к весенне-полевым равместе с правлением колхоза идет на запад,—эту армию ботам. Это очень хорошо. Все подумать, как их по-хозяйски нужно хорошо кормить, снаб- это заслуживает похвалы, но использовать. Если говорить жать всем необходимым. Вы я думаю, что некоторые комприменительно к Московской понимаете сами, что человек, сомольцы пытаются подменить дениям. Конечно, области, то здесь должны быть находящийся в армии, перено-председателей колхозов. надо сеять там, где только того, чтобы у него была сила, больше картофеля, товарищи тобы у него было всегда жекомсомольцы, еще раз больше, был бодрый дух, для этого помогать, нажимать, подгалкомсомольше картофеля. Картофеля полько того, чтобы у него было всегда жекомсомольцы, еще раз больше картофеля. Ваме дело—
комсомольшь картофеля. Картофеля полько того, чтобы у него было всегда жекомсомольцы, еще раз больше, был бодрый дух, для этого помогать, нажимать, подгалкомсомольцы председатель покомсомольцы председатель покомсомоль председатель покомсомольцы председатель покомсомольцы председатель покомсомольцы председатель покомсомольцы председатель покомсомольцы председатель покомсомольного предс

Решительно и смело преодо-

Комсомольские организации в колхозах должны помочь вым работам всех колхозников, использовать всю тягловую силу, весь сельскохозяйственный инвентарь. Очень важно, починена, и люди знали, Ha каком участке они будут рапроведения весеннего сова, чтобы на весеннем севе была ность труда.

ошибусь, если скажу, что в И вы, товарищи комсомольцы, деревно все хотят, чтобы нем- должны сделать все, что в вацев побили.

Московская область не изо- мало, это все равно, что ниче- него сева заложить основу выбилует свободными, необрабо- го не делать. Если хочешь, сокого урожая. Я не буду готанении землями, и когда я чтобы неицев побили, то их говорю о мансимальном посеве нужно бить не словами, а депод Москвой, то это значит, лом. И вот, если говорить о вы знасте это не куже меня. что нужно выполнить план ве- Московской области, то нужно! сенного сева, причем посеять прямо сказать: еслиты хочешь ных задания. Первое-поболь-проверял бы почаще, что надо в максимально короткие участвовать в победе над не- ше посеять, второе — собрать делает, как он работает. срови, кроме этого нужно ис- мецко-фацистскими захватчипользовать каждый свободный ками, то ты должен как мож- товарищи, выразится ваше

> фелем буду оккупантов бить? шизмом. Такие настроения возможны, и

армии и населению побольше ганизации, в агитации, в продевайте инертность, которую ияса. Картофель — хороший паганде.

должен быть проведен образцово, в максимально короткие лучения высокого урожая.

Следовательно, вомсомольцы, вы должны дочтобы уже сейчас все было блваться, чтобы весенний сев семена подготовлены, и сбруя план и максимально использован каждый клочок свободной земли. Вот в чем задача. Я сева, первого дня добивайтесь, что- стать законом для советского пользовано для успешного ча, товарищи. Вторая-получить самый высокий урожай, взять от земли все, что она высоко поднята производитель- может дать. Вот почему качество весенне-полевых работ дол-Сейчас идет вейна. Я не жно обеспечить успех урожаю. ших силах, для того, Но просто котегь — этого образдовым проведением весенворить здесь, что надо для этого делать. Вы-колхозники,

Значит вы имеете два основбогатый урожай. И в STOM, Конечно, крестьянка может фронту, ваше самое эффективвам сказать: как же я карто- ное участие в борьбе с фа-

Здесь товарищи говорили о вот вам, комсомольцам, надо том, что комсомольцы очень

Один способ-это все делать больше мяса получат армия и мольцы, что все делают своими руками: он и избач, и собра-Весенний сев в этом году в ние собирает, и доклады дечение новых членов в колхоз, и членские взносы принимает. сроки. Хорошим посевом мы Одним словом, один человек должны заложить базу для по- делает все, и он занят с утра до ночи, а другие комсомольтоварищи цы, которые живут с ним боко-бок, начем не нагружены. Так у нас бывает, и как будто немножко дело двигается, но я считаю, товарищи, что сила организатора должна состоять не только в тем, что он сам работает, но и заставляет работать других, увлекает их за собой. Вот, если бы можно было предположить, что я, будучи вомсомольцам конечно, уже не может быть) (Смех), и приехал бы в колдать, чтобы каждый имел задание, каждый имел поручение. на милость то-то и то-то, и

> Только так мы можем биться успеха. Поймите, товавек имеет дело, когда деляется между всеми комсомольцами, разумеется, тогда и подготовить ше и лучше, чем один.

Молодежь нельзя организационно сплотить только на основная культура, картофель ночь находится на морозе. Для ездили, достали, обменяли. А ближайший помощник партии, питания человека. Разумеется, нужно расширять нужно бойца сытно и хорошо вивать, не давать покоя лю- вот для того, чтобы и вызвать у них высокие патри-и площади для посова огород- накориить. Если вас денька дям, жалить по-пчелиному, а эту часть вступивших в отические чувства, увлечь их два-три не покормить, а по- когда пчелы жалят человека, он комсомол сделать идейными, за собой. Вот если вы справи-Поймите, товарищи, всю том объявить соревнование в важность весенне-полевых работ этого года. Нужно добитьфутбол, то каждый из вас сн, чтобы в огромном процесскажет: я не могу бежать, или ками, а председатель колхоза привык, чтобы комсомольская будет очень эффективным. се весенне-полевых работ, в плохой из меня футболист. будет отсиживаться: пусть, вот для это- десенний сев провекотором участвуют ииллионы Значит бойцов нужно кормить дескать, за меня другие сде- его жизни, быта; вот для это- дем в этом году отлично, залокомсомольцы проявили свой должны снабжать нашу ар- Имейте, товарищи комсомоль- в день что-то делал. На прак- (Окончание на 2-й сгр.)

него ими в изобилии необходимыми им, в виду: есть два способа тической работе человек вос продуктами. Мы должны дать руководства или участия в ор-питывается, растет, крепнет как организатор, подымается идейно. Вот почему нужно, чтобы важдый комсомолец занимался практической работой, что-то постоянно делал и отвечал за свою работу перед комсомольской организацией. условиях военного времени дает, и агитирует за привле- Только в дружной работе коллектива мы сможем воспитывать хороших организаторов, хороших работников.

Почему это у нас часто в колхозе бывает так: пока был хороший председатель колхоза, колхоз расцветал. Председатель уехал, посадили туда растяпу, и за год колхоз становится неузнаваемым, превращается в очень плохой. Происходит это только потому, что сами колхозники не втануты в практические дела.

Вот почему вы, консомольпы, если хотите стать подлин-(этого, ными организаторами в колхова, должны не только помогать все делать, -- вы должны быть коз, то я ин в коем случае хорсшими организаторами, долсам все делать не стал, а стре-жны следить за работой бримился бы всю работу с по-гадира, за работой председамощью местных людей проде- теля колхога, за работой колхозника, помогать им, стахановцев колховного производстсловом, чтобы каждый работал, ва поощрять, а нерадивых Мало того, если бы я заметил, колхозеннов журить, пробичто один комсомолец только рать. Нужно, чтобы комсочислится в комсомоло, а вика- мольцы в колхозо осущесткой работы не несет, то я бы вляли общественное влияние, его почаще нагружал. Вот сделай а не были администраторами.

Вы понимаете разницу межон ду административным воздействием и общественным. Предде- положим, есля бы провели открытое комсомольское вобрарищи, что когда много людей ние, на котором хорошо бы работают, когда каждый чело- отстегали людей, скажем к обще- примеру, тех, которые занимакомсомольская работа распре- ются спекуляцией, это имело бы общественное значение: постыдили бы такого человека ше сверх плана. И комсомоль- рассказать колхозникам, что многое делают для подготовки дело лучше идет. Ведь десять за то, что ок пользуется военчеловек все-таки сделают боль- ной обстановкой и продвет втридорога картофель на рынке, постарались бы воздействовать на него общественным идейной почве. Не всегда идут путем. Конечно, на спекулянв комсомод по идейным убеж- та есть и другой способ возв основе действия - административный, молодежь идет в комсомол из во я говорю об общественном расширены посевы картофеля. сит много лишений и невзгод. Вы говорите: у нас нехва-Для Московской области это Воин сидит в окопах, день и тало того-то и того-то, мы что комсомол—это первый и имеет большое значение в вос-

РЕЧЬ МИХАИЛА ИВАНОВИЧА

(ОКОНЧАНИЕ)

Но если вы хотите серьезно занять, товарищи вомсомольрешать эту задачу, вы долж цы. ны привлечь к работе побольше женщин, вы должны разъяснить колхозницам, что от рищи, если наша доблестная успеха весеннего сева зависит Красная Армия справляется с снабжение нашей Красной Ар- очень сильным противником, с ини и народа продуктами. Я противником, равного котороуверен, что все женщины у нас заинтересованы в том, гонят его на запад и очищают чтобы больше и лучше снаб- советскую землю от фашистдить нашу Красную Армию и ской погани, то я думаю, что наш тыл продуктами. Вы, ксм- вы захотите стать в уровень сомольцы, должны так поста- со своими бойцами-красноарвить дело, чтобы на полях во время весеннего сева работа- литработниками. Вас не должли все колхозницы. Работу на страшить ответственность и комсомольцев нужно измерять трудность, вы должны справине только тем, что они сами ться с поставленными перед делают, но и тем, как они ув- вами задачами. лекли за собой молодежь, всех колхозников, в особенности должны справиться с такими женщин. Нужно помнить, что огромными задачами, то это женщины — основная сила в волхозе, и если мы привлечем к полевым работам всех женщин, вдохновим их высоким чувством патриотизма, они сделают очень многое.

Я думаю, что комсомольцы найдут поддержку у всех колхозников и колхозниц, если тановленные агрономическими булут со всей юношеской стра- правилами. стью бороться с бездельниками. Безделие терпеть нельзя, особенно в военное время, когидут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за на-шу страну, за наше Советское государство. Я думаю, что мы найдем сочувствие и поддерж- я подразумеваю не только вас, ку у всего народа, если будем жестоко карать бездельников и тунеядцев.

Ни один честный человек в полях сражений решаются судьбы отечества, не может стоять в стороне от борьбы. ных колхозников. Представьте себе такого человека, который ходит посмеиваего к позорному столбу, разоб- ред родиной выполнили. лачить перед всем народом. А нужно жестоко расправиться. ют).

жим основу высокого урожая. Вот какую линию вы должны

Работа у комсомольцев большая, ответственная. Но, товаму в мире нет, а наши воины мейцами, командирами и по-

Когда я говорю, что мы значит, что мы должны хорошо и во-время посеять. Конечно, с севом можно справиться, если до августа сеять, но от такого посева вы урожая не получите. Нужно максимально использовать весеннее время и закончить сев в сроки, ус-

Хороший сев обеспечит хороший урожай. Добьетесь вы этого, значит страна у нас будет с хлебом, с картофелем, с огородными культурами, со всем необходимым для того, чтобы обеспечить народ продуктами питания. Когда я говорю вы, комсомольцев, я имею в виду, что вы станете организаторами, увлечете за собой матерей. сестер, братьев, отцов, что вы суровое время войны, когда на силой личного примера, хоро-полях сражений решаются шей работой на полях будете увлекать за собой всех осталь-

Вот когда все это будет сделано и когда мы вновь соясь, ничего не делает, да и беремся на совещание глубо-делать ничего не хочет. Такой кой осенью, мы сумеем здесь человек — наш враг. Комсо- сказать: мы, комсомольцы, свое мольцы должны пригвоздать слово сдержали, свой долг пе-

(Бурные, продолжительесли он неисправим, с ним ные аплодисменты. Все вста-

Навести порядок в колхозах

колхозники выходят на рабо- беспорядок и на МТФ. ту в 10-11 часов, кончают в тор Шапкины, систематически вполне нормальными. не выходят на работу совсем.

бесполезно ждать хороших ре- скохозяйственный инвентарь зультатов. Колхоз к весне не находится в снегу, не ремонинвентарь-плуги, сеялки, те- чтобы вывозить в поле, свалеги и др. — разбросан где ливают вокруг конного двора. попало, занесен снегом, заржавел. Сбруя обезаичена, тоже зов извести большевистский валяется где попало, и не слу-порядок в колкозном хозяй- на одном из участков Ленин- с ценным военным грузом. чайно, что из 27 комплектов стве. только 17 годны к работе.

Руководители колхоза «Крас- Не лучше порядов на конная Пустынь» (председатель ном дворе. Стойла, кормушки т. Панин) мало думают, а лучше не устроены, лошади, и ососказать, совсем не думают бенно молодые, не чистятся, о наведении настоящего по- и на своих боках имеколхоза. ют целые наросты. А ре- ми и грузами, около 70 пово-Иваче не было бы такой бес- зультаты таких «усердий» го зок с боеприпасами, 3 бензохозяйственности в колхозе, стороны конюхов не замедлили заправщика, 3 автоцистерны с расшатанности дисциплины сказаться: колхоз имеет 6 горючим, 31 орудие, 12 зенитколхозников. Обычно больных лошадей. Такой же но-пулеметных точек, 49 ми- ве со старшим лейтенантом меньше, чем в январе. Резко

4—5 часов, а такие, как ления руководители колхоза дов с горючим, рассеяны и и захватила 25 автомашив, И Унылов, Николай и Вик- во главе с Паниным считают частью уничтожены эскадрон 150 велосипедов, 10 мотоцик-

Примерно такая же картина противника. Ясно, что от такой работы и в Яновском колхозе. Сель-Сельскохозяйственный тирован. Навоз, вместо того, теряла 358 самолетов. Наши

Пора руководителям колхс-

А. Якимов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 9 марта

на ряде участков фронта совет- ко ящиков гранат и много а затем под натиском русских ские войска вели наступатель- патронов. ные бом против немецко-фа-MUCTCRUX BONCK.

на отдельных участках Ленин- сообщает: "Наша рота пол-группа румынских солдат. градского фронта, за три дня ностью уничтожена. Из 27 ун- Осколками были ранены 3 чебоев уначтожили до 2.500 тер-офицеров 25 убито, а двое вражеских солдат и офицеров. ранено". Артиллерия и разведывательиме группы разрущили 6 неблиндажей и землянов.

на открытую позицию и прямой наводкой начал расстреподжег 2 немецких танка.

сержанта Лопаева налетели тия ни о телефоне, горелись ящики со снарядами. Рискуя жизнью, сержант Ловзрыв боеприпасов.

В течение ночи на 9 марта 5 ручных пулеметов, несколь- в дома и стали отстреливаться,

У немециого солдата Германа Нивенера найдено неотправ-Наши части, действующие ленное письмо к брату. Герман

Пленный солдат 11-го румецких ДЗОТов, свыше 20 мынского батальона горных стрелков Пырву Димитру рассказал: «Меня мобилизовали Огражая контратаку враже- в румынскую армию 11-го янской части, поддержанной тан- варя. В этот день в воинском ками, краскоармеец — наводчик присутствии был настоящий Петр Ошурков выкатил орудие базар. Богатых за взятки освобождали от военной службы или зачисляли в тыловые чаливать танки противника. В сти. Бедных признавали годэтом бою меткий наводчик ными, несмотря ни на какие бодезни или физические недо-***
На огневую позицию орудия не имею никакого статки. Я больной человек и вражеские бомбардировщики. о лыжах, но комиссия меня От зажигательной бомбы за- зачислила телефонистом-лыжником. На советско-германский фронт я попал в конце января. паев бросился в ящикам и пс- Нас сразу же погнали в бой. тушил огонь, предотвратив Три раза наша рота пыталась атаковать кирпичный завод, в котором засели русские пуле-С большим успехом дейст- метчики. Встреченные убийствует в тылу у немецких окку- венным огнем, мы каждый раз пантов отряд смоленских пар-тизан под командованием тов.Г. убитых и раненых. Тогда нам Партизаны сожгли два немец-в помощь прислами роту неких склада с боеприпасами и мецких саперов, но и они ниодин склад с оружием, увич- чего не могли сделать. Когда дало возможность в 2 раза тожили около 100 гитлеров- же русские предприняли на- ускорить цев, захватили 140 винтовок, ступле те, саперы забрались шестерни.

удрали. Немецкие офицеры приказали нам тоже отступать, но мы отказались. Тогда немецкий один офицер бросил гранату в дом, где находилась ловека, в том числе сержант Балтяну. Несмотря на угрозы немцев и их подлые действия, наша группа в количестве 11 человек не двинулась с места. Мы дождались прихода русских и добровольно сдались плен».

У немецкого ефрейтора Карла Арнольда найдено письмо от жены из Штейнберга. Вот что она ему пишет: «Слышал ли ты, что все должны сдавать все теплые вещи, какие только у них имеются. Пока ты вернешься, у тебя все заберут. Кто не сдает добровольно-принуждается к этому си-

Мастер Борисоглебской машинно-тракторной мастерской С. Т. Самехин овладел токарным, фрезерным, болторезным, расточным и шлифовальным станками, научился выполнять кузнечные работы. Тов. Самехин на любом из этих станков перевыполняет нормы. Он внес десятки рационализаторских предложений. Последнее его усовершенствование нарезку

Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта войска, преодолевая сопротив- ких танка, артилиерийскую и ление противника, продолжали минометную батареи, два пропродвигаться вперед и заняли тивотанковых орудия, 6 станнесколько населенных пунктов, ковых и ручных пулеметов и

об этом сообщалось ранее, а 36 солдат и офицеров. немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери-10 са-

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войска-Все эти, и подобные им, яв- боеприпасами, сожжено 5 скла- заняла один населенный пункт ции и увеличилось число неконницы и до 5 рот пехоты дов и другое военное имуще-

> За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация попотери за этот же период 65 самолетов.

градского фронта, продолжая Партизанами захвачено больразвивать наступательные опе- шое количество трофеев.

наши рации, уничтожили 2 немец-За 7 марта уничтожено не две бронемашины. Противник 20 немецких самолетов, как потерял убитыми свыше 800

> Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление гие ранены». противника, заняда населенный пункт Т. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил два немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

нометов, взорвано 8 складов с Рябченко внезанным налетом ухудшилось качество продук-

Отряд орловских партизан под командованием тов. П. истребил 23 гитлеровских сол-дата и 2 офицеров, уничто-Наши части, действующие жил 2 немецких автомашины

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Иозефе Комбейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно настрадались. Из 280 человек нас останось 96. Одни пали, дру-

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне, металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе, дали в февра-Группа разведчиков во гла- ле продукции на 14 процентов счастных случаев. В январе несчастных случаев со смертным исходом было 196, а в феврале -239.

> 7 колхозов Ново-Сибирской области выделили для районов, освобожденных от немецвих овкупантов, 114 лошадей и

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Леминская ужица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46 типографии 47

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц

Типография газеты "Коллективный труд" г. Сергач.